

LAS VENTAS de la empresa productora del Estado repuntaron 91% respecto al mismo periodo de 2020; reducción en nota de Moody's "es vergonzoso y sin ética", dice

• Por Ana Martínez
 ana.martinez@razon.com.mx

En el segundo trimestre del año, Petróleos Mexicanos (Pemex) obtuvo una utilidad neta de 14 mil 364.2 millones de pesos, un resultado favorable si se toma en cuenta que en el mismo periodo de 2020 tuvo pérdidas por 44 mil 337 millones de pesos influenciadas por las afectaciones de la pandemia de Covid-19.

En la presentación de sus resultados operativos y financieros de abril a junio de 2021, Alberto Velázquez García, director corporativo de finanzas de Pemex, detalló que, como resultado en las variaciones de ventas y costos de las mismas, en el periodo la petrolera estatal tuvo una utilidad bruta de 87 mil 612 millones de pesos, que contrasta con los 10 mil 162 millones de pesos de un año antes.

Las ventas de Pemex acumularon 347 mil 436 millones de pesos en el segundo trimestre, frente a los 181 mil 693 millones de pesos del mismo periodo de 2020, es decir, obtuvo un alza de 91.2 por ciento anual.

o el tip

El director general de Pemex, Octavio Romero, aseguró a los inversionistas que la empresa hará frente a sus obligaciones de deuda.

La utilidad operativa se ubicó en 52 mil 298.2 millones de pesos; mientras que en el segundo trimestre de 2020 registró un resultado desfavorable de -29 mil 585 millones de pesos.

Asimismo, Pemex produjo 1.7 millones de barriles diarios de crudo a lo largo del primer semestre de este año, un aumento de 2.4 por ciento o 64 mil barriles diarios más en su comparación año contra año.

Octavio Romero, director general de Pemex, manifestó que, contrario a lo que se especula, la petrolera sigue siendo el mayor contribuyente de la Hacienda Pública federal, ya que gracias a una mayor producción de petróleo y los precios internacionales, en el primer semestre de 2021 le entregó al Gobierno federal 368 mil 963 millones de pesos.

MOODY'S SIN PROFESIONALISMO.

El director general de la petrolera señaló que la rebaja de calificación por parte de la agencia Moody's fue una acción vergonzosa, sin profesionalismo ni ética.

"Por las contradicciones metodológicas evidentes que contiene el comunicado de Moody's, Petróleos Mexicanos expresa su total desacuerdo con la decisión tomada por dicha agencia calificadora. Nuestro desacuerdo es técnico y metodológico".

Recordó que los argumentos de la agencia para reducir la nota fueron la adquisición de Deer Park, la construcción de Dos Bocas y el pago de deuda, aunque afirmó que le avisaron a Moody's que éstos serían pagados por el Gobierno federal.

Posteriormente en un comunicado, Pemex señaló que se acogió al procedimiento de apelación disponible para las emisoras, de conformidad con los Procedimientos y Metodologías Utilizados para Determinar las Calificaciones Crediticias emitidos por Moody's, para que se sometiera a consideración del Comité de Calificación lo manifestado en su re-

Destaca contribución a la Hacienda Pública

Pemex reporta utilidad neta de \$14 mil 364 millones

RESULTADOS FINANCIEROS

Con cifras definitivas, Pemex redujo su costo de extracción de petróleo en 2.91 dólares por barril en el segundo trimestre del año.

● 2T20 ● 2T21
 Cifras en millones de pesos
 Fuente: Pemex

	2T20	2T21
Ventas	181,693	347,436
Costo de ventas	153,140	245,386
Deterioro	18,392	14,437
Rendimiento bruto	10,162	87,612
Gastos de administración y gastos de distribución	43,147	37,516
Rendimiento (pérdida) de la operación	-29,585	52,298
Costo financiero, rendimiento instrumentos derivados y otros	39,753	34,640
Utilidad (pérdida) cambiaria	49,545	80,200
Impuestos, derechos y otros	23,625	82,128
Rendimiento (pérdida), neto	-44,337	14,364

Moody's dice que sólo cumplieron metodología

• Por Ivonne Martínez
 ivonne.martinez@razon.com.mx

MOODY'S ESTIMÓ que Pemex necesitará anualmente apoyos del Gobierno por alrededor de 1.0 por ciento del Producto Interno Bruto (PIB), y advirtió que si estos recursos aumentan, podrían poner presión sobre la calificación soberana del país.

El responsable de la calificación crediticia para México en Moody's, Renzo Merino, señaló que la rebaja, ayer, en las calificaciones de Pemex por parte de esta agencia evaluadora considera el apoyo que el Gobierno federal le está dando a la empresa petrolera.

En videoconferencia, dijo que el escenario base de Moody's es que Pemex estaría necesitando anualmente por parte del Gobierno alrededor de 1.0 por ciento del PIB, pero si ese apoyo se va incrementando con el tiempo, presionaría las cuentas fiscales y el perfil cre-

curso de apelación.

Moody's bajó las calificaciones de Pemex a A3.mx/Ba3 en escala nacional y global desde A2.mx/Ba2, y mantuvo la perspectiva negativa al considerar que hay un elevado riesgo de liquidez y de negocio, ya que enfrenta altos niveles de vencimientos de deuda.

Romero Oropeza sostuvo a los inver-

diticio del país.

Por su parte, la analista líder de la calificación de Pemex en Moody's, Ny-mia Almeida, explicó que la rebaja en la nota de la petrolera obedece a riesgo de liquidez, una dependencia creciente de recursos externos en los próximos tres años, sobre todo del Gobierno, para la expansión del negocio de refinación y para los vencimientos de deuda, principalmente entre 2023 y 2024.

Rechazó lo dicho hoy por el director general de Pemex, Octavio Romero, quien señaló que la rebaja de calificación por parte de Moody's fue una acción vergonzosa, sin profesionalismo ni ética, ya que hay contradicciones metodológicas en la acción.

La analista de Moody's aclaró que la metodología de la evaluadora no ha cambiado en los últimos dos años y afirmó que la agencia sólo cumplió con su obligación de reflejar los riesgos crecientes que ve en el negocio de Pemex.

sionistas que, Pemex hará frente a sus obligaciones de deuda. "No se preocupen, que Pemex nunca dejará de honrar su compromiso de deuda, que tenemos el respaldo del Gobierno federal", dijo.

Al cierre de junio, Pemex había saldado a proveedores y contratistas 102 mil 215 millones de pesos, correspondiente a 84.7 por ciento del total de los adeudos.